



设计制作: 胡群涛

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

总编辑: 辛延凯

新闻热线: 0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 开辟“中国之治”新境界

——写在党的十九届四中全会召开之际

新华社记者 邹伟 罗争光 刘奕湛 林晖

天下大治,古往今来无数治国者孜孜以求的理想,也是中国共产党带领中国人民矢志不渝的追寻。

10月28日至31日,中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议将在京召开。研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题,是会议的鲜明主题。

蓄积七十年磅礴之力,奋进新时代筑梦之途。

时代正见证,历史将铭记。以习近平同志为核心的党中央引领全党全国各族人民,在推动中国特色社会主义制度更加完善、国家治理体系和治理能力迈向现代化的进程中改革创新、开拓前行,不断迈向“中国之治”更高境界,必将实现党和国家事业蓬勃发展、长治久安,为人类制度文明作出新的中国贡献。

**积厚成势——我们党领导人民不断探索、不断实践,形成了具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系,创造了世所罕见的经济发展奇迹和政治稳定奇迹**

金秋时节,北京展览馆人潮涌动。

走进“伟大历程辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”,沿着波澜壮阔的时光隧道,人们纵览新中国70年来翻天覆地的巨变。

确立人民代表大会制度、坚持和完善党的选举制度……一块块展板、一件件展品,勾勒出70年发展奇迹背后,中国特色社会主义制度从初步确立到逐步完善、从探索前进到更加成熟更加定型的发展轨迹。

“中国改革开放以作出来许多重大改革,使得中国飞速发展,成长为世界第二大经济体,这充分证明了中国治理体制的高效和成功。”法国国际问题专家、中欧论坛创始人戴维·戈塞感慨。

站在中国广袤的土地上,吮吸着中华民族漫长奋斗积累的文化养分,借鉴人类制度文明有益成果,我们党带领

人民不断探索、不断实践,建立和完善社会主义制度,不断完善国家治理,取得历史性成就。

求索之路,始终高举真理火炬,深植中国沃土——

2019年9月,北京,全国政协礼堂会徽高悬。

中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会在这里召开。90岁的田富达置身其间,纷飞的思绪,不禁回到70年前。

那是1949年9月,中南海怀仁堂,中国人民政治协商会议第一届全体会议上,各界贤达共商建国伟业。时年20岁的田富达作为参会代表,怀着欣喜之情,讨论《中国人民政治协商会议共同纲领》,憧憬伟大祖国的新生……

制度,是在立足国情的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果,不能指望搬来一座“飞来峰”。

“只有扎根本国土壤、汲取充沛养分的制度,才是最可靠、也最管用。”习近平总书记的重要论断发人深省。

确立人民代表大会制度保证人民当家作主,完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度等基本政治制度,探索公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度……

70年来,中国共产党带领中国人民把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,解放思想、实事求是,探索形成一套卓有成效的中国特色社会主义制度体系,为“中国之治”奠定制度基石。

水平明显提高——

系统完备,涵盖党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等方面;

科学规范,各项制度设置合理、程序严密、于法周延;

运行有效,制度之间运转协调、顺畅有序,不断发生“化学反应”、形成总体合力……

聚土不辍,丘山崇成。

立足于中国国情,在实践中发展壮大、日益彰显强大生命力和巨大优越性,“中国之治”在波澜壮阔中谱写华章。

**登高望远——身处百年未有之大变局,行至民族复兴关键一程,必须在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上下更大功夫**

数日前,欧洲中央银行行长德拉吉结束了任内最后一次货币政策例会。

经济增长几近停滞,就业增长放缓,通胀持续低迷,对经济前景的悲观情绪日益高涨,德拉吉的继任者将继续面对欧元区之困带来的难题。

目光投向东方。前三季度国内生产总值增长6.2%,消费增长贡献率超六成、全年新增就业目标基本完成……中国经济“三季报”,压力下更显韧性。

中国经济之稳,得益于有力有效的宏观调控,得益于不断完善的社会主义市场经济体制。

“我们曾经拥有过人口红利,并长期拥有改革红利,如果在社会主义制度自我完善的路上取得更多更好的收获,将

水平明显提高——

系统完备,涵盖党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等方面;

科学规范,各项制度设置合理、程序严密、于法周延;

运行有效,制度之间运转协调、顺畅有序,不断发生“化学反应”、形成总体合力……

聚土不辍,丘山崇成。

立足于中国国情,在实践中发展壮大、日益彰显强大生命力和巨大优越性,“中国之治”在波澜壮阔中谱写华章。

**登高望远——身处百年未有之大变局,行至民族复兴关键一程,必须在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上下更大功夫**

数日前,欧洲中央银行行长德拉吉结束了任内最后一次货币政策例会。

经济增长几近停滞,就业增长放缓,通胀持续低迷,对经济前景的悲观情绪日益高涨,德拉吉的继任者将继续面对欧元区之困带来的难题。

目光投向东方。前三季度国内生产总值增长6.2%,消费增长贡献率超六成、全年新增就业目标基本完成……中国经济“三季报”,压力下更显韧性。

中国经济之稳,得益于有力有效的宏观调控,得益于不断完善的社会主义市场经济体制。

“我们曾经拥有过人口红利,并长期拥有改革红利,如果在社会主义制度自我完善的路上取得更多更好的收获,将

## 打好扫黑除恶专项斗争攻坚战

《吉林日报》评论员

黑恶不除,民不安、国不宁。开展扫黑除恶专项斗争“回头看”,是以习近平总书记为核心的党中央推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展的重大举措。中央扫黑除恶专项斗争13督导组对我省开展“回头看”,是对吉林省扫黑除恶专项斗争的又一次集中检验和重要指导,充分体现了党中央、国务院对吉林省扫黑除恶专项斗争的高度重视和关心关怀。我们要以这次督导“回头看”为契机,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争新高潮,以更高站位推进工作、更严标准检验成果、更大力度压实责任,推动专项斗争不断取得新突破。

中央扫黑除恶专项斗争开展以来,我省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示批示精神,全面落实党中央扫黑除恶专项斗争13督导组反馈意见,扫黑除恶专项斗争取得了重大阶段性成果。全省社会治安环境明显改善,党风政风社会风气明显好转,发展环境明显优化,群众获得感、幸福感、安全感明显增强。

我们也要清醒地认识到,当前我省扫黑除恶专项斗争依然存在线索成案率不高、个别案件法律政策把握不准、“打伞打财”不够彻底等问题。这就要求我们必须进一步提高认识的高度、打击的力度、挖掘的深度、处理的精度、治理的广度,坚定不移把扫黑除恶专项斗争进行到底。

中流击水,不进则退。按照专项斗争为期3年的目标要求,今年是专项斗争承上启下的关键之年。目前扫黑除恶专项斗争已进入考验初劲、“啃硬骨头”的新阶段。越是在这样的阶段,越是要保持“一篙松劲退千寻”的危机感,越是要坚定“咬定青山不放松”的决心,坚决做到持续发力、善作善成。为此,全省上下要站在树立“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的政治高度,聚焦今年“深挖根治”、明年“长效长治”的主要任务,结合主题教育专项整治,以“破案攻坚”开路,以“打伞破网”断根,以“打财断血”绝后,以“一案一整治”提质,坚定不移把扫黑除恶专项斗争进行到底。要坚持把中央督导反馈问题整改和这次“回

头看”整改作为政治任务,认真抓好重点问题解决、重点领域整治和重点案件办理,精准施策、补齐短板,坚决彻底整改落实到位。要进一步加大打击惩处力度,再集中攻坚一批大案要案,提高案件办理质效,持续保持严打高压态势。要在深挖彻查上再发力,确保除恶务尽,推动“打伞打财”取得新进展。要深入推进“一案一整治”,坚持以案促治,以案促建,持续不断整治滋生黑恶势力的各类行业乱象,着力铲除黑恶势力滋生土壤。

平安是人民幸福安康的基本前提。全省各地各部门和广大党员干部要以对党、对人民、对法律高度负责的精神,坚决把扫黑除恶专项斗争扛在肩上、抓在手上、落在行动上,以实际行动向党和人民交出优异的答卷。

(转自《吉林日报》)

## 推进“七大工程” 开创高质量发展新东辽

——访东辽县委书记仇景锐

本报记者 付晓娟 王彦雨



东辽县委书记仇景锐

“市委七届七次全会是在深入学习贯彻党的十九大精神、全面落实习近平总书记调研视察东北三省时的重要讲话和重要指示精神、深入贯彻省委十一届五次全会精神、站在新的历史起点上推动辽源高质量发展转型发展的关键时期召开的一次重要会议。我们东辽县将认真贯彻落实市委七届七次全会精神,特别是柴伟书记的重要讲话精神,按照全会的部署和要求,解放思想、奋力拼搏,确保市委七届七次全会精神在东辽落地见效。”东辽县委书记仇景锐在接受记者采访时说。

开创高质量发展的新东辽,就要按照两个时间节点制定工作目标,深入推进“七大工程”。

坚持经济升级,着力推进现代经济提质增效工程。要紧紧围绕市委提出的“211555”产业布局,实施项目化管理,积极谋划和落实与县域经济发展相匹配的项目,千方百计扩大有效投资,三年内谋划滚动实施5000万元以上项目90个以上。按照“延链补链、补齐短板”的原则,着力推动蛋品加工、医药物流、汽车装备、模具加工、

新能源等产业集聚发展。到2021年全县民营经济增加值占GDP比重达到60%左右,主营业务收入突破百亿。全面提升园区承载能力,不断巩固提升工业“一区托四园”园区发展格局,加快完善工业园区基础设施和体制机制建设,不断延长产业链条。深入推进东辽优势特色农产品发展,做强金翼、吉东、鸢鹭湖等优势品牌,做大花市咸菜、金满乌米等特色品牌,做精东辽黑猪、东辽炸蚕等区域品牌。加快推进“双天”(辽源)现代农业产业园项目建设,全力做好服务保障工作,到2021年建成30万头黑猪养殖基地,带动饲料加工、畜禽屠宰、肉食加工等上下游产业发展。以“百万亩水源涵养林”建设为依托,不断扩大炸蚕蚕桑规模,到2021年新增炸蚕蚕桑30万亩,完成东辽炸蚕地理标志认证,努力把东辽炸蚕产业打造成第二个“金翼品牌”。大力推进现代服务业发展,推进生产性服务业向精细化品质化转变,促进生活性服务业向专业化规模化转变,到2021年全县服务业增速、质量和投资规模显著提升,增加值占GDP比重达到40%。

坚持聚力攻坚,着力推进现代城乡活力释放工程。切实做优城乡发展文章,实施辽辽一体化发展战略,加快融入辽源卫星城步伐,推进与辽源主城区规划同筹、交通同网、产业同布、市场同体、环境同治,逐步实现城乡一体化、经济一体化、交通一体化、公共服务一体化。不断提升城市管理水平,加强城市运行管理和城市市容管理,提升基础设施水平,提高县城承载力,将县城建设

成为设施齐全、功能完善、经济活跃、环境优美、生态宜居的辽源卫星城。立足区位优势,深挖辽辽资源禀赋,产业积淀和地域特征,以特色产业为核心,兼顾特色小镇和小城镇建设,推动形成特色小镇梯次发展新格局。

坚持综合治,着力推进自然生态修复治理工程。全面践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全面落实全市“百公里”流域治理工程,以东辽河干流及其主要支流为重点,加快推进东辽河流域水污染治理、生态修复项目和生态环保工程项目

建设。积极参与全市“百万亩造林工程”建设,坚决完成水源涵养林建设任务,全力实施天然林保护、退耕还林、森林抚育等生态建设项目,到2022年全县森林覆盖率达到46%以上。大力开展大气污染、水污染、土壤污染整治。认真做好中央环保督察“回头看”和辽河流域生态环境治理专项督察问题整改,坚决按期全面彻底完成整改任务。持续推进“城乡环卫一体化”,不断巩固“四好农村路”成果,切实抓好“美丽庭院”建设,切实加快美丽乡村建设步伐。

坚持强基固本,着力推进社会治理系统提升工程。全面提升社会治理水平,充分发挥依法治县委员会的统筹协调作用,统筹推进司法、执法、守法、普法工作,将法治东辽建设不断引向深入。大力实施文化惠民工程,积极推动县图书馆、文化馆、行政村文化服务中心、农村文化小广场建设。全面加强新时代文明实践所、站建设,深入开展各类精神文明创建活动。充分发挥安石镇朝阳村典型引领作用,坚决治理婚丧嫁娶大操大办等不良风气,引导树立勤俭节约的文明新风。

坚持综合治,着力推进自然生态修复治理工程。全面践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全面落实全市“百公里”流域治理工程,以东辽河干流及其主要支流为重点,加快推进东辽河流域水污染治理、生态修复项目和生态环保工程项目

建设。积极参与全市“百万亩造林工程”建设,坚决完成水源涵养林建设任务,全力实施天然林保护、退耕还林、森林抚育等生态建设项目,到2022年全县森林覆盖率达到46%以上。大力开展大气污染、水污染、土壤污染整治。认真做好中央环保督察“回头看”和辽河流域生态环境治理专项督察问题整改,坚决按期全面彻底完成整改任务。持续推进“城乡环卫一体化”,不断巩固“四好农村路”成果,切实抓好“美丽庭院”建设,切实加快美丽乡村建设步伐。

错叠加,改革发展稳定重任在肩。更多“发展起来以后的问题”亟待破解:

进入深水区的改革,比以往更加需要既确保效率也维护公平、既鼓励竞争也保障底线、既尊重差异也凝聚共识;

迈向高质量的发展,迫切需要加快形成与之相适应的指标体系、政策体系、标准体系等,完善制度环境,推动质量变革、效率变革、动力变革……

人民对美好生活的更多期盼亟待回应:

应对加速到来的老龄化社会,如何让庞大的老年人群实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安?

面对“留不下的城市”与“回不下的乡村”,如何让亿万农业转移人口“此心安处是吾乡”的梦想照进现实?

制度,是破题之钥、治理之基。向着国家治理现代化奋进,就是要更好地适应时代变化、顺应人民期盼,以更加科学完备的制度实现“立治有体,施治有序”。

31位!

世界银行新近发布的《全球营商环境报告2020》显示,中国以15个名次的跃升,首次跻身全球营商环境排名前40。

“软实力”不断提升的背后,是“放管服”改革的不断深化,是优化营商环境的各项制度安排落地生根:在北京,一个小时不到就能办完二手房转移登记手续;在深圳,已实现企业营业执照“秒批”……

如同硬币的两面。制度的好坏决定发展的优劣,发展的进程亦能推动制度的进步。

与党和国家事业发展的日新月异相匹配,制度的现代化已然成为新的时代课题。

“国家治理现代化意味着制度法律等作为现代政治要素不断地、连续地从低级到高级突破性的变革。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢说, (下转第二版)

### 扫黑除恶专项斗争 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争  
电话:0431-12389  
0431-82097213  
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办  
来信来访:市扫黑办  
线索举报电话(辽源市辽河大路3295号 市交警支队六楼扫黑办)

市公安局扫黑除恶专项斗争举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队)  
电话举报:市扫黑办:3280039  
市公安局:110、3282363  
市委组织部:3313266  
网络举报:

QQ号:3596352193  
微信号:lyjshhshx110  
电子邮箱:3596352193@qq.com  
二维码

### 深入学习贯彻市委七届七次全会精神